

26. januar 2024 00:00
26. januar 2024 0:00
Predviden čas branja: 6 min

Indijske »modre čelade« na misiji, da bi mir dobil priložnost

Mirovne sile Združenih narodov (ZN) po vsem svetu si prizadevajo, da bi mir dobil priložnost – 24 ur na dan, 7 dni v tednu in 365 dni na leto. 29. maj je posvečen tej pomembni vlogi pripadnikov sil pogumnega srca. Na ta dan leta 1948 je v Palestini začela delovati prva mirovna misija ZN – Organizacija Združenih narodov za nadzor premirja (UNTSO). Ta dan je znan kot mednarodni dan pripadnikov mirovnih sil ZN in je pomemben tudi za Indijo, ki je postala pomembna članica mirovnih sil ZN.



Indijski ženski kontingent za mirovne operacije ZN v pokrajini Abjei (Afrika) sestavljata dve častnici in 25 pripadnic drugih činov

Indija je na svoj edinstven način dosledno sodelovala na 75-letni poti mirovnih sil ZN, ki so pomagale ustaviti spopade, zaščititi civiliste, pospešiti politične rešitve in zagotoviti trajnostni mir. Mirovne sile ZN se imenujejo tudi »modre čelade«, ker je Generalna skupščina leta 1947 z resolucijo št. 167 (II) odobrila svetlo modro barvo kot barvo zastave Združenih narodov. Ta značilna barva je postala simbol ZN. Medtem ko rdeča barva simbolizira vojno, modra predstavlja mir.

Indija je letos prejela medaljo Daga Hammarskjölda, najvišje priznanje, ki se podeljuje pripadnikom mirovnih sil ZN. Dva indijska pripadnika mirovnih sil, policista narednika Shishupal Singh in Sanwala Ram Vishnoi, sta v svojem plemenitem prizadevanju za mir na oddaljenih obalah žrtvovala svoji življenji kot 176. oziroma 177. Indijec. Življenje sta izgubila lani med služenjem pod zastavo ZN v Demokratični republiki Kongo. Singh in Vishnoi sta bila na prireditvi na sedežu ZN v New Yorku v ponedeljek (29. maja 2023) posthumno odlikovana z medaljo Daga Hammarskjölda za njuno neomajno predanost in največjo žrtev. Odlikovan je bil tudi Shaber Taher Ali, prav tako Indijec, ki je bil kot civilist član misije ZN za pomoč Iraku (UNAMI).

Indijski prispevek k mirovnim operacijam ZN je dokaz bogate zapuščine in zavezanosti te države. Indija je odigrala pomembno vlogo kot ena od držav, ki so v vojaške enote prispevale največ pripadnikov, saj je doslej zagotovila približno 275.000 vojakov v različnih mirovnih misijah. Trenutno je v 12 misijah ZN aktivno razporejenih približno 5.900 Indijcev.

Osebe indijske vojske je v zahtevnih razmerah in na težkih terenih vedno znova pokazalo izjemno strokovnost, pogum in hrabrost. Njihovo neomajno predanost izpolnjevanju

mandatov ZN spremlja human pristop, ki v njihovih prizadevanjih za ohranjanje miru krepi

Zasebnost

NAJNOVEJŠE	
1 min	Svet ECB še naprej brez posegov v obrestne mere
17 min	Slovenci so prišli na letalnico le za nekaj minut
43 min	Odstopil makedonski premier Kovačevski
58 min	V Sloveniji lani rekordno število prenočitev turistov
1 ura	Cene elektrike se bodo umirile
1 ura	Skupina Gen lani s tremi milijardami evrov prihodkov in 205 milijoni evrov čiste...
Vse objave	

občutek empatije.

Močna zavezanost enaki zastopanosti spolov

Indija se zaveda potenciala žensk za učinkovito reševanje zapletenih izzivov ohranjanja miru, zato ženske dejavno vključuje na različne položaje, tudi z vojaškimi, policijskimi in civilnimi elementi. Navedena država je izkazala močno zavezanost enaki zastopanosti spolov z napotitvijo ženskih skupin za delovanje in ženskih policijskih enot v države, kot sta Libanon in Demokratična republika Kongo. Te napotitve indijskim mirovnicam omogočajo sodelovanje z lokalnimi skupnostmi, spodbujanje dialoga ter zagotavljanje pomembne podpore marginaliziranemu prebivalstvu, zlasti ženskam in otrokom.

Indijske pripadnice mirovnih sil se na misijah srečujejo z različnimi izzivi, ki pogosto izhajajo iz globoko zakoreninjenih predsodkov in stereotipov o spolu. Indija, ki je ena od vodilnih držav z vidika števila napotenih vojakov v mirovne operacije ZN, je januarja 2023 v Abjei v Južnem Sudanu poslala ženski vod mirovnic, kar je bila odmevna napotitev. Gre za največjo indijsko enoto ženskih modrih čelad v misiji ZN od leta 2007. Ta napotitev odraža zavezanost Indije ohranjanju miru, hkrati pa ponazarja odločenost države, da znatno poveča udeležbo Indijek v mirovnih kontingentih. Indija je leta 2007 prvič v zgodovini napotila izključno ženski kontingent, in sicer v Liberijo.

Premagovanje družbenih norm ter spreminjanje pogleda na vlogo žensk v spopadih in pri zagotavljanju varnosti zahteva vzdržljivost in odločnost. Poleg tega lahko logistične ovire, kot so omejen dostop do ustreznih prostorov, virov in usposabljanja glede na spol, ovirajo njihovo učinkovitost na terenu. Ženske mirovnice so tudi ranljive za varnostna tveganja in nasilje zaradi spola, zato so potrebni celoviti ukrepi za zagotavljanje njihove varnosti in dobrega počutja.

Indijke v mirovnih silah ZN so navdihujoče vzornice, ki rušijo stereotipe glede spolov in navdihujejo prihodnje generacije. Njihova navzočnost ima velik vpliv na lokalne skupnosti, saj ženskam in dekletom daje moč, da so nosilke sprememb, hkrati pa spodbujajo enakost spolov. S sodelovanjem z lokalnim prebivalstvom indijske pripadnice mirovnih sil krepijo zaupanje, spodbujajo dialog in obravnavajo občutljiva vprašanja, kot sta spolno nasilje in nasilje zaradi spola. Njihov prispevek vzbuja občutek varnosti in upanja ter ima ključno vlogo pri reševanju konfliktov in trajnostnih prizadevanjih za vzpostavitev miru.



Indija je bila leta 2007 prva država, ki je v mirovno misijo ZN poslala izključno ženski kontingent. (Twitter /@UNPeacekeeping)

Na začetku leta 2024 je Indija dosegla pomemben mejnik na področju mednarodnega ohranjanja miru – 8. januarja 2024 je bila prva obletnica napotitve indijskega ženskega voda v Abjei, pokrajino med Sudanom in Južnim Sudanom. To je bilo izvedeno v okviru začasnih varnostnih sil Združenih narodov za Abjei (UNISFA).

V začetku leta 2023 je Indija na misijo ZN napotila največjo enoto ženskih mirovnih sil, odkar je leta 2007 v Liberijo poslala svoj prvi ženski kontingent. Kontingent, ki ga sestavljata dve

častnici in 25 pripadnic drugih činov, je specializiran za pomoč skupnosti in varnost, pri čemer se ukvarja s humanitarnimi potrebami žensk in otrok na območjih konfliktov. To je v skladu s ciljem Indije, da poveča zastopanost žensk v mirovnih silah.

Ženski vod se je v območju Abjei uspešno spopadal z izzivi, ki so se zaradi nedavnega nasilja še povečali. Njihova edinstvena sposobnost povezovanja s tamkajšnjimi ženskami in otroki, zlasti z žrtvami spolnega nasilja, je bila deležna širokega priznanja.

Misija ZN je toplo sprejela vod, ki je bil razporejen na ključnih območjih, kot sta Rumajak in Dokura.

Jean-Pierre Lacroix, generalni podsekretar OZN za mirovne operacije, je pohvalil napotitev ter izpostavil večjo učinkovitost in empatijo ženskih pripadnic mirovnih sil. V skladu z Resolucijo Varnostnega sveta Združenih narodov št. 1990 mandat misije UNISFA vključuje krepitev policijske službe Abjei in spremljanje prerazporeditve oboroženih sil na tem območju.

Ta napotitev bogati indijsko zapuščino na področju ohranjanja miru, saj so Indijke že prejele priznanje za svoj prispevek v misijah ZN. Indijske ekipe v Kongu in Južnem Sudanu so imele pomembno vlogo pri vključevanju žensk in otrok v razvojne projekte skupnosti.

Ob obletnici je indijski stalni predstavnik pri ZN v New Yorku na Twitterju zapisal:

»Obeležujemo eno leto, odkar je izključno ženski indijski vod prispel v Abjei. Njihov prispevek je izjemen – od pomoči oddaljenim skupnostim do opolnomočenja žrtev nasilja. Te ženske so ključni akterji pri oblikovanju države.« S to napotitvijo se je močno okrepila vloga žensk pri ohranjanju miru in oblikovanju države.

Prva obletnica indijskega voda v pokrajini Abjei, katerega članice so samo ženske, obeležuje njihove dosežke in potrjuje zavezanost Indije miru, enakosti in opolnomočenju na svetovni ravni.

Indijska vojska je v skladu s svojo zavezo v New Delhiju ustanovila Center za ohranjanje miru ZN (CUNPK), ki izvaja nišno usposabljanje na področju mirovnih operacij. Center vsako leto usposobi več kot 12.000 pripadnikov sil. CUNPK izvaja številne dejavnosti, od usposabljanja kontingentov do nacionalnih in mednarodnih tečajev za potencialne pripadnike mirovnih sil in inštruktorje. V okviru izmenjave najboljših praks gosti tudi tuje delegacije.

Center redno pošilja mobilne skupine za usposabljanje v prijateljske tuje države v okviru krepitev zmogljivosti na področju usposabljanja mirovnih sil ZN. V dveh desetletjih se je razvil v center odličnosti ter zakladnico izkušenj in najboljših praks. John Lennon v slavni pesmi poje: »Dajte miru priložnost.« Ti modri vojaki to počnejo 24 ur na dan, 7 dni v tednu. V prizadevanju za svetovni mir!

✂ ✂ ✂